
 

 

Szanowni Państwo, 

Informujemy, że od dnia 1 lipca 2018 r. wprowadzony zostaje do ustawy o podatku od towarów 

i usług mechanizm podzielonej płatności (split payment).  

Stosowanie tego mechanizmu będzie dobrowolne. Dobrowolność stosowania mechanizmu 

podzielonej płatności oznacza, że nabywca może zdecydować o jego stosowaniu w sposób 

wybiórczy. Rozliczenie to nie musi dotyczyć każdej otrzymanej faktury zakupu, czy każdej transakcji 

dokonywanej z określonym dostawcą.  

Płatność będzie odbywała się przy użyciu tzw. dedykowanego komunikatu przelewu - w systemach 

informatycznych banków pojawi się taka specjalna opcja. Podatnik będzie w nim wskazywał 

następujące elementy: 

• numer faktury lub faktury korygującej, której dotyczy płatność, 

• numer za pomocą którego dostawca towaru lub usługodawca jest zidentyfikowany na 

potrzeby podatku, 

• kwotę odpowiadającą całości albo części wartości sprzedaży brutto, 

• kwotę odpowiadającą całości albo części kwoty podatku wynikającej z faktury, która ma 

zostać zapłacona w mechanizmie podzielonej płatności. 

Nabywca nie będzie rozdzielał płatności - będzie dokonywał jednego przelewu przy użyciu 

dedykowanego komunikatu przelewu. Bank nabywcy przy wykorzystaniu dedykowanego komunikatu 

przelewu automatycznie (samodzielnie) rozdzieli należność na kwotę główną, która pójdzie na 

rachunek zwykły i na kwotę VAT, która pójdzie na rachunek VAT. Nie będzie trzeba znać numeru 

rachunku VAT dostawcy. 

Split payment będzie mógł mieć miejsce wyłącznie w odniesieniu do transakcji dokonywanych na 

rzecz innych podatników, czyli w relacjach B2B (firma - firma). Mechanizm ten nie będzie stosowany: 

• w transakcjach B2C (firma - osoba prywatna); 

• do faktur pro forma. 

Z uwagi na powyższe, informuję iż rachunek bankowy o numerze 83 1020 3378 0000 1302 0011 9149 

jest rachunkiem firmowym.  

 

Łódź, dnia 15 czerwca 2018 r.                                                 

Z poważaniem 

Grzegorz Krzemieniecki 


